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Objetivo: * Desarrollar potencias de exponente natural cuya base es un nimero
entero, fraccionario o decimal positivo. Identificar el signo de una potencia. Aplicar

propiedades de una potencia.

Recordar que:

Una potencia es la representacion de una multiplicacion iterada (repetida) de un ndmero por si
mismo. En ella podemos distinguir la base, el exponente y el valor de la potencia.

4= pxponenie
base —» 377 %F

=3-3-3-3=81 « valor delapotencia

Actividad 1: (45 minutos)

1. Exprese en forma de potencia las siguientes expresiones:
Ejemplos:
x-x-x-x-x-x=x% x eslabasevaquesemultiplica por si misme & veces, & es &l exponente
2-7-2-7-7-2-7=2%.7% 2 v 7 son bases v el exponente de 2 e5 3 va que 2 se multplica por
51 mismo 3 veces, el exponente de 7 es 4 va gque 7 multiplica por 51 mismo 4 veces.

*Solo escribe la potencia que representa a cada expresién
o 3320 " 00000
b) mm-m-m-m-m-m=

o (-2)-(=2)-(=2)=
d) 5:3-5:3:5-3-5.3=

g) m'mmn-m-n-m-n=

§E 5 5 § Signos de una potencia
v’ Elvalor de una potencia es positivo si:

*»+ su base es positiva y el exponente es cualquiera
2. Encuentre el valor de las siguientes Ejemplo:  4°=64
Potencias. % su base es negativa y el exponente es par.
Ejemplo: (-4)*=16
v" El resultado de una potencia es negativo si su base es
Ejemplos: negativay su exponente es impar.
23 =8 porgue 2-2-2 es8 Ejemplo: (-4)® =-64

(—2)3=-8 porque —2--2-—-2=-8



a) (-3)*= h) g% —43 =

b) (-2)° = ) -324(-5)F =
c) -3*= j) 132 =
i k) (0,33 =
d) {3} =
o) o 03
-5
o (5) = m) 5% =
fy -78= n) ¢ =
d 2 3 5 _
g) (3} — (%) = o) 4% —25 =
-0 o

3. Completa con el exponente que falta para cumplir la igualdad:

a) 2_ =64 d) @D:E
b) (ﬁjzi e) —2|:|=8—16
) (0,3 = 0,09 f (Z)D 2

4. Completa con el término que falta

a) 7% = c)E»IZ| = 38 e) 4=16 g) 3-8
b) 15 = d)3|:| =27 | PP== h| [+=2
125 1&

Actividad 2 (20 minutos)

5. Resuelve y compara los resultados en cada caso y completaconun<, >0 =

a) (2+3)° 2% + 37 d) 4° 2%
b) (—3)? —32 e) (3—(—1))° 37+ (—1)?
o ((-3)+5)°____ (—3-5)° f) (4+2)° 304+ 2)

6. Compara en cada caso y completaconun<, >0 =

a) 29 32 b) 43 34 c) 3F 53 d) 5* 45

Actividad 3. PROPIEDADES DE POTENCIAS. (25 minutos)

7. POTENCIA DE EXPONENTE CERO. Cualquier nimero elevado a 0 es igual a 1, pero 0 como base no puede
valer 0. Mateméaticamente, 2® = 1; 2 # 0

Ejemplo: 72 =1 ilx+y+7+6+8,°=1.
a) 10%= d) (-33%=
o o
b) G) = e) G+3—x+rx)

o ()?=__



8. POTENCIA DE BASE 1: Todo nimero elevado a 1 siempre sera el mismo niumero.

Ejemplos: 171=17 i+ yit=x+y ;—2l=-2
a) 12t = d) ()=
b) (—30)%= e (1+P =
1 —
0) (i) — f) (ea+bdyt=_

MULTIPLICACION DE POTENCIAS DE IGUAL BASE: Al multiplicar potencias de igual base, se conserva la
base y se suman los exponentes:

Ejemplos: 2%-23 =253t =28 =354 ; g™ - a® = g™t
a) =z2%.21'= e) o -al=
b) 3*-33= f) 28.28 .25.23. 25.33 =
c) m -mt= g) &tl.gl =
RO ) -

i) (—=25Y-(—25)°=

MULTIPLICACION DE POTENCIAS DE DISTINTAS BASES E IGUAL EXPONENTE: Se multiplican potencias de
igual bases, se multiplican las bases y se mantiene el exponente.

Ejemplos: 23-73=(2-7)3=(14)% = 2774 am-bm = (g-b)™
a) 3-23= f) x3-93=
"
o 5525 = h et () =
d x"%-y7%= i) 1238.38 =

NORGE ) e




